

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
редакция «НР»



6 ФЕВРАЛЯ 1996 ГОДА
ВТОРНИК
№ 23 (8642)
Цена 112 р.
В розницу — договорная



● В условиях рынка

ФИЛЬТРЫ «ЭКОФИЛА»

В ОДНОМ ИЗ ЗДАНИЙ административного городка АО «Приморское морское пароходство» расположен завод по производству фильтров компании «Приско-Экофил».

О том, что не выгодно сегодня вообще заниматься производством, сказано уже немало. Сколько малых предприятий, ТОО, ООО, ЧП начинало свою деятельность с самыми благими намерениями и...

ДИРЕКТОР «Экофила» А. Сафарян просто уверен, что можно работать и при драконовской налоговой политике государства — были бы только желание и настойчивость.

Настойчивости у него хватает. Сегодня на вопрос, сколько действует предприятие, он отвечает — только пятый месяц. Но мы-то помним, как почти два года назад при весомой поддержке главного инженера и генерального директора пароходства начал Андроник Арамович воплощать в жизнь идею о производстве фильтров через «фильмы» учредителей. Ими стали АО «ПМП», дочернее предприятие пароходства «Приско Мэритайм», Дальневосточная морская академия. Помним его оптимизм, когда он ездил в Индию заключать договор на поставку оборудования.

Потом было затмение, при котором, что греха таить, мы думали, что его детище постигла та же судьба, что и другие подобные предприятия. Но просто оказалось, что индийские партнеры спутали адрес, и экофиловский контейнер ушел прямой дорогой в Изамаил... Когда же он, наконец, нашел своих настоящих хозяев, то оборудование было выгружено и установлено буквально за один день. А в сентябре приехали специалисты из Индии подключать его и обучать рабочих...

Импортерные фильтры, не говоря уже об отечественных, у которых очень некачественная фильтрующая бумага, имеют тоже свои недостатки. — рассказывает Сафарян, — в примере, между прочим, и крышкой имеется зазор, который заливается клеем, но клей в процессе работы вымывается... Мы добились исчезновения этого зазора. Вообще сделали немало приспособлений, чтобы добиться лучшего качества. Не может быть такого, чтобы наши люди выпускали плохую продукцию. И каждый новый фильтр получается все лучше. Скоро к нам начнет поступать разноцветная бумага, и наша продукция станет еще привлекательней.

Не только привлекательней, но и дешевле импортной где-то на процентов 30. Качество и цена дадут возможность завоевать отечественный рынок. Его, прежде чем начать производство, долго изучали. И если первоначально было задумано выпускать восемь видов топливных, масляных и воздушных фильтров для судовых двигателей, то сегодня их выходит уже 17. Причем, немалая доля приходится на автотранспортные предприятия.

Так, Находкинское АТП-1 установило на своих «Икарусах» и «Дайвах» несколько экофиловских фильтров, месяц обкатывало их, и вот поступил заказ на три с половиной тысячи штук. На столько

же заключается договор с Владивостокским автотранспортным предприятием. Сахалинское пароходство, АО «ПМП», «ДВМП», рыбацкие АО — заказчики СП «Приско-Экофил». А ведь это только начало. Сегодня даже в нашем городе мало кто знает о том, что в Находке начато производство продукции, которая не выпускается ни на Дальнем Востоке, ни в Сибири.

Еще даже не известно точно — какой моторесурс у экофиловских фильтров. Сафарян уверен — в четыре-пять раз выше отечественных, но последнее слово скажут испытания. Два месяца назад новые фильтры были установлены на танкере «Виллоиск». Через определенные промежутки времени берутся пробы масла и топлива, которые после анализа в лаборатории и помогут определить моторесурс фильтров.

Лаборатория, можно сказать, у «Экофила» своя. Ведь не зря одним из учредителей является академия, где есть специалисты, ученые, разрабатывающие проекты фильтров и различного дополнительного оборудования.

— Возможно, покупатели убедятся в преимуществах ваших фильтров и предпочтут именно их. Но сможет ли заводик со штатом в 17 человек насытить такой огромный рынок? — спрашиваю у Сафаряна.

— Сможет, — отвечает он. — Наша производительность — 500 фильтров в день, но, если будет поток заказов, можно работать и в две, и в три смены. Мы совсем не зависим от подрядчиков, все, от резки металла до изготовления трубок фильтров, делаем сами.

Владимир ТАРУСИН.

● Панорама событий

Минтай в растерянности

ПОЛТОРА МЕСЯЦА рыбаки АО «Находкинская БАРМ» промышляют минтай в Охотоморье. К настоящему времени они выбрали 30 процентов квоты, а к маю планируют завершить экспедицию. Это, как никогда, сжатые сроки. Но акционеры намерены вложиться в них. Поэтому в пути задействованы 21 судно, а на днях должны подойти еще три рыбопромысловых траулера. Нет проблем и с транспортировкой. Ею занято шесть единиц. Что-то из добытого доставляют на берег, что-то продают прямо в море.

Однако промышленников беспокоит погода. Более двух недель здесь бушуют сильные штормы и парализуют работу флота. Вызывает тревогу и гидрологическая обстановка. Раньше, к примеру, в это время половина Охотского моря замерзала и лед препятствовал смещению холодной и теплой воды. Минтай охотно заходил в «теплые» районы, где успешно велся промысел. Теперь водная гладь вся открыта, и местонахождение беспорядочно мигрирующего минтая трудно предугадать. Это также усложняет проведение экспедиции.

Владимир ФЕДОРОВ.

Педагоги вышли на митинг

С 30-го января по 3-е февраля прошла Всероссийская акция протеста по инициативе ЦК профсоюза учителей РФ. О том, как отнеслись к ней находкинские педагоги, рассказывает исполняющая обязанности начальника управления народного образования Т. МЕЛЬНИКОВА.

— Тридцатого января около 500 работников просвещения вышли на площадь возле ДКМ с плакатами «Нет — правительству, уничтожающему свой народ», «Прекратите войну в Чечне», «Отдайте нашу зарплату»... Требование учителей по выплате за декабрь выполнено. Администрация города под большие проценты взяла в банке кредит и рассчиталась с нами полностью. По январю, видимо, мы снова не обойдемся без проблем.

Те, кто не вышел на митинг, прекратили занятия в школах. Около девяти тысяч учащихся (из 27 тысяч) в этот день не учились. По информации начальника краевого управления Н. Шугая, всего в Приморье 30-го января закрыли двери 40 школ.

Конечно, требование просвещенцев оплачивать их труд регулярно закономерно. И к забастовке можно относиться по-разному. Но на мой взгляд, все же именно государственная политика по отношению к школе ведет людей на митинг. И я как педагог, мать и руководитель в этом с ними солидарна.

Записала Елена АЛИЕВА.

Торговать спиртным только законно

В городской администрации состоялось совещание предпринимателей и представителей торговых предприятий всех имеющихся структур.

Шел разговор о том, как на практике выполняются федеральный Закон о производстве и обороте этилового спирта и алкогольной продукции, Закон краевой Думы о введении налога на оптовую и розничную торговлю алкогольной продукцией.

Собравшиеся обсудили итоги деятельности городской торговли за минувший год.

Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

В СП «Диттола»

Совместное предприятие вновь участвует в международной выставке-ярмарке «Транспорт и автосервис-96».

На грандиозном мероприятии, проходящем в настоящие дни в Красноярске, автосервисы «Тохота» и услуги автосервиса представляют главный специалист коммерческого департамента «Диттолы» Владимир Колесников и куратор СП от компании «Тойота Моторс» г-н Ямада.

На очередное, шестое, собрание правления для подведения итогов годовой работы совместного предприятия отпоздаются специалисты «Диттолы». Оно пройдет в феврале в Токио.

Лучший в Находке специалист по окраске автомобилей, сотрудник компании Валерий Мальцев вернулся из Голландии, где проходил стажировку А из Токио, окончив учебу, прибыл пять специалистов «Диттолы» коммерческого, сервисного и запчастей.

Наталья ПОПРАВКО.

Владивосток — Сеул

Новый международный авиамаршрут «Владивосток — Сеул» открыла Приморская компания «Владивосток авча».

Теперь каждую среду всего за два часа полета российские туристы и бизнесмены могут попасть в столицу Южной Кореи. Стоимость билета в оба конца для граждан РФ составляет 2 млн 300 тыс. руб. для иностранцев — 720 долларов.

Этот рейс является уже третьим прямым маршрутом, соединившим российский Дальний Восток с Южной Кореей. Несколько месяцев ранее была открыта линия «Хабаровск-Сеул», а в конце 1995 года новый маршрут связал два портовых города — Владивосток и Сеул.

ИТАР-ТАСС.

Из плена «Адриатик Тэнкерс»

Еще один находкинский экипаж вернулся домой после работы в злополучной греческой компании «Адриатик Тэнкерс».

Почти год танкеристы простояли под арестом в находились на судне голландском порту Роттердам, добиваясь выплаты Половину этого срока оно заработанных денег.

Упорство и настойчивость оправдали себя — моряки получили полный расчет, и пока на борту остался капитан Аркадий Савин и старший механик для решения вопросов, связанных с судном.

Владимир БОРИСОВ.

События, факты

Меринов ушел из «Океана»

Президент футбольного клуба «Океан» Юрий Меринов подаст заявление об освобождении его от должности председателя совета учредителей.

Свое решение он прокомментировал так: «В межсезонье команду покинули главный тренер и семь игроков. Один из них, Бахтин, перешел в команду высшей лиги «Черноморец». При этом к нам не пришел ни один игрок. У нас просто нет денег для того, чтобы заниматься комплектованием команды перед новым сезоном. С ноября прошедшего года клуб не получил ни копейки ни от городской администрации, ни от спонсоров. Я просто устал. В одиночку такой груз тянуть я не в состоянии. И уже не стоить нелепыми могут показаться слухи о том, что «Океан» не найдет средств для того, чтобы заявиться в чемпионате России 1996 года в первой лиге».

Что случилось, то и должно было случиться.

Николай ГОРЮНОВ.

Перевозка грузов и пассажиров

За 1995 год автотранспортом общего пользования перевезено 1226 тысяч тонн грузов, что на 2,2 процента меньше, чем в 1994 году. Более 77 процентов грузов перевезено предприятиями частных форм собственности.

За прошедший год автотранспортом (кроме таксомоторного) перевезено 36,5 млн пассажиров, что на 7,4 процента меньше, чем за 1994 год.

Неудовлетворительным остается положение с обслуживанием населения. В целом по городу невыполнено 51,9 тысячи рейсов или 13,8 процента от предусмотренных расписаниям.

Регулярность движения в городском сообщении — 85,1 процента, пригородном — 92,3, междугородном — 94,9.

Городское управление статистики.

Школе «Полюс» уже год

В Тапьян день с одной горящей свечой на торте отметила школа «Полюс» своего годовщину.

На праздник пришли педагоги, учащиеся, их родители и первые выпускники школы, которые среднее образование завершали в год создания «Полюса». Сегодня 8 человек из 18 учатся в высших учебных заведениях. Раиса АБРАМОВИЧ.

— Игорь Рахимович, что дает вам это звание?

— Появляется имя. А имя — это личный капитал. Сейчас родилось и благополучно умерло столько предприятий, что сделать себе имя — труд весьма тяжелый.

— Мы встречались с Вами около полугода назад, тогда речь шла о том, что завод на грани выживания. Сегодня ситуация изменилась к лучшему?

— Я бы не сказал. Просто в этом году больше надежд на изменение к лучшему. Это одно. И второе — в Находке что-то начинает сдвигаться в плане строительства жилья.

— Вы это почувствовали?

— Не так почувствовал, как набегал ногами. Если говорить конкретно, то начинается достройка 168-квартирного дома в Южном микрорайоне, ранее принадлежавшего Востокрыболодфлоту. Есть прямой договор с администрацией на комплектацию этого дома изделиями завода. Эмжековцы также решили достраивать пятиэтажку. Сдвинулось с места строительство жилья и в Партизанске. Министр Малышев пообещал угольщикам выделить средства и, похоже, сдерживает свое обещание. Два недостроенных дома в Авангарде и Углекамenske — тоже наши объекты.

Есть, словом, надежда, что жить будем и наконец-то, перейдем на нашу многострадальную серию «Приморская». Если не она — решить задачу быстро и недорого обеспечить нуждающихся граждан квартирами невозможно. Ведь общеизвестно, кирпичное строительство процентов на семьдесят дороже. Неужели у нас так

Взгляд первого руководителя

ВЫХОДИМ НА ПРИМОРСКУЮ ПАНЕЛЬ

ВОПРОС: «Быть или не быть заводу крупнопанельного домостроения?», остается по-прежнему открытым. Но, вместе с тем, российский экспертный совет по вопросам экономики счел вполне закономерным присвоить ему почетное звание «Лидер российской экономики», попутно включив в состав пяти тысяч ведущих предприятий страны. Чем сегодня живет коллектив, как решает многочисленные проблемы, досаждающие производителям, — об этом интервью с руководителем предприятия Игорем Рахимовичем ГАЙНАНОВЫМ.

много богатых людей? Я понимаю, «Мол-центр» строит кирпичное здание, и цены — шестьсот долларов за квадратный метр, но, извините, кому же это по карману?

Выбрались ли мы из сложной ситуации? Я бы не сказал. Практически те же долги у нас и те же должники. Наверное, мы вообще перестали на кого-то надеяться, начали лавировать.

— Как складываются отношения с городом и административным комитетом СЭЗ?

— Административный комитет никоим образом не помогает, хотя и является держателем контрольного пакета акций.

С городом, да, с прошлого года мы начали более плотно контактировать, сойдясь на том, что достраивать недостроенное необходимо. Дело в том, что в этом году мы заканчиваем полностью выпуск изделий для домов этой серии. И если их не достроить, нужно будет

попросту разрушать. А ведь есть недостроенное жилье, где уже два-три этажа стоят, большие затраты понесены. Не настолько же мы богаты, чтобы рушить уже созданное!

— Переход на серию «Приморская» — дело уже решенное?

— Постановлением главы администрации в 1995 году она считается законсервированной и если все получится нормально, город обещает свою помощь.

— «Нормально» — что это означает?

— Это значит, что край должен подтвердить городской бюджет, сформированный на этот год. Ведь в течение двух последних лет Находка не финансировалась по строительству никоим образом. Сами знаете, наш город — донор, львиная доля средств забирается. Удастся отстоять бюджет, и пристройка к хирургическому корпусу будет наконец-то завершена и

много другое, и мы жить будем.

— Это мы говорим о продукции крупнопанельного домостроения. Но ведь есть и вторая часть производства — железобетонные изделия. Как дела обстоят здесь?

— По ЖБИ мы выдерживаем конкуренцию, скорее всего, не потому, что у нас дешевле. У нас — дороже. Но зато — качественней. Все наши конкуренты — тот же «Ветонщик», «Актив» — свои службы технического контроля качества и лаборатории практически разогнали. А у нас они сохранились. Бетонщика можно за две недели обучить делать изделия, а технолога, работника ОТК за такой срок не научишь. Специалисты у нас очень грамотные, такими не разбрасываются. В общем, кто хочет строить на века, купит у нас.

— В прошлый раз Вы говорили об интересных задумках. Удалось ли что-то воплотить в жизнь?

— Где-то подсмотрели, где-то позаимствовали технологию, начали выпуск полистирольных плит, блоков на основе того же полистирола. «ДальНИИС» разработал нам техусловия по этому виду изделий. Уже можем предложить и изоляционный материал для холодильных установок.

Настало сказать, все это не потребовало ни дополнительных площадей, ни установки новых технологических линий. Привыкались к уже существующим. Сейчас практически закончили наладку производства гвоздей. Вопрос только в хорошей проволоке. Делать дрянные гвозди — их и так везде достаточно. Договариваемся с уральцами о поставке проволоки нужного качества.

Два года назад попробовали было лесопиление, но фирмы, с которыми мы начинали, пока от этих дел отошли. Наверняка, проблемы с деньгами. Их оборудование лежит пока у нас «замороженным». Возможно, еще к этому производству вернемся, время покажет.

Вообще, если появляется что-то новое и интересное, мы тут же берем на заметку. Во Владивостоке, скажем, институт разработал прекрасный строительный материал — биосипор. Легкий, негорючий, утеплитель широчайшего спектра применения — от самолета и судостроения до жилищного строительства. Уникальный материал, которому нет аналогов в мире. Сырье для производства — песок, причем, каких-либо ограничений ни по химическому, ни по гранулометрическому составу нет. Технология проста. В чем же проблема? Проблема в том, что нужны три миллиона долларов. Мы уже и в город обращались, и в административный комитет СЭЗ, но нет средств. Впрочем, надежд мы не оставляем, может, что-то еще и получится.

Беседовала Наталья ХОМЕНКО.

Культура

ОРКЕСТР ПОКА МЛАДЕНЕЦ, НО ПОДАЮЩИЙ НАДЕЖДЫ

Жалейка, рожок, свирель, домра, колокольчики... Многие ли из нас слышали звучание этих истинно народных инструментов? А не грозит ли нашим детям узнавать о них лишь из исторических книг?

Чтобы этого не произошло, решили находкинские музыканты создать оркестр русских народных инструментов. И это в то время, когда повсеместно распадаются творческие коллективы. У нас родилась, благодаря энтузиазму таких людей, как Людмила Ивановна Матяш, которая стала директором муниципального оркестра, и Александр Петрович Богданов, руководитель педагогического коллектива музыкального училища.

В необходимости создания в городе коллектива, возрождающего народную песню, удалось убедить администрацию Находки. Была выдана небольшая сумма денег на приобретение самого необходимого. А «крыша над головой» у оркестра есть — музучилище.

Людмила Ивановна, эта небольшого роста худенькая женщина, везла из Москвы тяжеленные чемоданы с костюмами, а через некоторое время — с инструментами. Пришлось ей и в Китай съездить. Все эти хлопоты, как признается, не были в тягость, уж очень хотелось увидеть свое «детище» на сцене. А с созданием коллектива проблем не было. Под руководством директора музучилища, человека творческого, собрались люди, желающие полнее реализовать себя. Сейчас здесь 19 человек, это и студенты, и преподаватели училища, музыкальных школ. Пожалуй, многим в нашем городе знакомы имена Евдокии Гончаровой, Ирины Лариной. Они солистки оркестра.

По словам директора, в репертуаре не преобладают народные мелодии, в программе органично сочетаются и старинные русские песни, и романсы, и произведения советских композиторов, и современные мелодии.

Прекрасно воспринимают слушатели, к примеру, романс в исполнении Евдокии Гончаровой «Ямщик, не гони лошадей» и песню «Подмосковные вечера». Очень любят «Ванечку» в исполнении Ирины Лариной...

Несмотря на младенческий возраст, на счету у оркестра уже около 30 выступлений, побывал он с концертами не только во многих учреждениях города, но и в Партизанске, Углекамenske...

В настоящее время коллектив готовится к выступлению перед воинами и ветеранами войны, программа будет посвящена празднику — Дню защитника Отечества. А в перспективе — поездка в Японию. Правда, она может и не состояться, если не удастся приобрести коллективу народные костюмы и обновить некоторые инструменты. Средств у самого муниципального оркестра народных инструментов, конечно, нет.

Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

Валюта

Ажиотажа не будет

ПО СООБЩЕНИЮ агентства «Бизнес-ТАСС», начало обмена купюр достоинством в сто долларов США на банкноты нового образца пока откладывается. Федеральная резервная система США объявит о дате обмена за две недели до ввода в обращение новых купюр.

Как говорит первый зам. председателя Центробанка РФ А. Хандруев, никакого ажиотажа с обменом не будет. Он огласил текст открытого заявления ЦБР и восьми российских коммерческих банков о принятых обязательствах в связи с вводом в обращение столларовых банкнот нового образца.

В целях защиты законных интересов граждан России, обеспечения сохранности их сбережений в иностранной валюте и недопущения негативных последствий в период обмена Центробанк взял на себя обязательство, в частности, обратиться в Государственный таможенный комитет РФ с предложением о снижении или полной отмене таможенного сбора за оформление наличной валюты, перемещаемой через таможенную границу РФ.

Центробанк окажет содействие в организации кредитной поддержки для коммерческих банков, стремящихся обеспечить бесперебойное поступление на российский рынок банкнот нового образца. Со своей стороны восемь коммерческих банков обязались при обмене не допускать превышения максимального уровня комиссионных, который определен в размере двух процентов.

Банки будут стремиться обеспечить ввоз банкнот нового образца в количестве, необходимом для недопущения возникновения ажиотажного спроса. Сейчас в России количество наличных долларов составляет от 12 до 15 млрд долларов.

— Столларовые купюры старого образца сохраняют силу неограниченного по времени платежного средства, — подчеркнул первый заместитель председателя Центробанка.

Владимир БОРИСОВ.

● Социальный ракурс

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ ПОХЛЕБКА
ДЛЯ ПЕРВОКЛАССНИКА ДИМЫ

ПРОШЛОЙ ОСЕНЬЮ мой сосед Дима стал солидным человеком — он пошел в первый класс. Изучает английский, занимается плаванием. Родители гордятся его успехами. А мне показалось, что он похудел, поскуливал и из розовощекого крепыша превратился в тихоню.

— Как он питается? — спросила я Димину маму.

— Да кто его знает. Даю три тысячи в день. Но не уверена, что они тратятся в столовой. Бывает, фантики обнаружу от какой-нибудь заморской сладости. Или игрушку. Дома то света нет, то воды, а главное — без меня возвращается из школы. Одна надежда на школу. Учительница говорит, что один раз в день их кормят горячим бесплатно.

— Это правда, — подтверждает начальник координационного центра школьного питания Ириха Николаевна Шетинина — Если два года назад город имел деньги на благотворительные обеды всем учащимся начальных классов и всем детям из малообеспеченных семей, то сегодня этой привилегией пользуются только первоклассники.

Когда ликвидировали трест столовых и ресторанов, школьные столовые, что называется, «повисли в воздухе». Администрации учебных заведений пытались сами организовать питание. Но, согласитесь, школа обязана учить, а не кормить. Поэтому и возник наш центр.

Наша задача — снабжение продуктами питания, технологическая и бухгалтерская помощь поварам. С продуктами теперь, сами знаете, нет никаких проблем. И мы пытаемся придерживаться нужного ассортимента: молочная

продукция, мясо, фрукты — все берем. Однако денег все меньше и меньше. И о дотациях на питание, видимо, в скором времени придется забыть. Но родителям я бы посоветовала кормить детей в школьных столовых. В среднем три тысячи стоит здесь первое, второе и третье блюда. И это недорого.

— Нет, первое в бесплатное питание у нас не входит, — отвечает шеф-повар столовой школы № 23 Тамара Кирилловна Васюк. — На две тысячи рублей мы, к примеру, сегодня приготовили: пюре картофельное, отварную колбасу, хлеб, компот.

Между уроками ребяташки прибегают, чтобы перекусить. Обычно берут булочку (358 рублей) и компот (279 рублей). А после уроков или перед ними едят основательно. Ведь дома мало того, что бывает нечего есть, еще и свет отключают. Даже чай разогреть невозможно. У нас это тоже беда номер один. Приходим в пять утра, чтобы сварить. А в восемь уже энергию отключают. И потом до 12-13 часов сидим, ждем у моря погоды. То тесто перестоит. То еще какая-нибудь ерунда. Хотя бы термосом для чая разжиться.

Но, кстати, я не вижу, чтобы меньше едоков стало. Даже те девчонки — совсем человек из малообеспеченных семей прибега-

ют. Хотя на булочку мелочи, но наскребут. А вот учителя перестали к нам заглядывать. Экономят, видимо, на еде.

— Конечно, плохо, что взрослые отказывают себе в питании, — продолжает наше исследование Нина Владимировна Кочергина, главный педиатр города. — Однако растущий организм в отличие от взрослого нуждается в «строительном материале» и чтобы всего было в соответствии. Сбалансированное питание — вот что необходимо подрастающему поколению. Булочки, конфеты, жареное — это не еда. А мы сами питаемся неправильно и детей к этому приучаем. В результате — психическое, физическое и духовное недоразвитие. Причем, внешне бывает незаметно никаких проявлений подкрадывающейся болезни. Вроде не худой. Вроде, активный. Вроде и на аппетит не жалуется. А возьмешь анализы — ребенок болен.

Язвенная болезнь увеличилась в три раза, гастритов — стало больше на 30 случаев. Кожные болезни, связанные с неправильным питанием, дают кричащую картину. А заболевание почек, печени. И мне кажется, что если уж нет сегодня надежды на государство, родители просто обязаны держать под повседневным контролем питание ребенка. Капуста, картошка, морковь, яблоки и немного нежирного мяса вместо излюбленной колбасы, кефир, фруктовый кисель в рационе школьника — это не роскошь. На это можно зарабатывать.

Елена АЛИЕВА.

● Актуально!

Входить не велено

1 ФЕВРАЛЯ глава администрации города В. Гнездилов провел совещание с руководителями предприятий связи. К сожалению, мэр это мероприятие назвал чисто рабочим и представителей прессы строго приказал не пускать. Хотя тема телефонизации для читателей является интересной и не представляет секрета, Виктор Семенович, подумалось, боится разглашения «дворцовых тайн».

Но, насколько мне известно, здесь рассматривался вопрос об упорядочении деятельности субъектов, занимающихся телефонизацией Находки. Городской узел электросвязи владеет почти 90 процентами всех телекоммуникаций в Находке, когда-то построенных с помощью горбюджетта, и является монополистом. Это несколько затрудняет работу его конкурентов. Расставлены ли точки над i, отданы ли телефонные линии в муниципальную собственность, чтобы обеспечение горожан связью шло оперативнее? К сожалению, мы этого пока не знаем.

Владимир ПАНТЮХОВ.

● Возвращаясь к напечатанному

Для этого есть кладбище

В СЕРЕДИНЕ НОЯБРЯ прошлого года вышло постановление главы местного самоуправления В. Гнездилова «О запрещении установки памятников вдоль дорог». Это сделано для наведения порядка и чистоты в Находке, вдоль пригородных дорог.

Постановлением запрещалось устанавливать новые памятники, а уже имеющиеся предписывалось родственникам усопших убрать до первого декабря минувшего года. Однако сегодня то там, то тут еще можно видеть венки, привязанные к электрическому столбам, искусственные цветы, памятники. Так исполняется ли документ, подписанный мэром города? — этот вопрос мы задали начальнику управления городского коммунального хозяйства Миханлу Жукову.

— Находку, постепенно превращающуюся в своего рода кладбище, мы очищаем от траурной символики. Начали с Находкинского проспекта. Вдоль дороги почти не осталось ни памятников, ни венков, ни колес от автомашин. Думаю, что такой зарезательный пример наши находчане позаимствовали у японцев и немцев. Но с этим надо кончать. И, если где-то еще осталась на улицах эта похоронная символика, только потому, что нас просят родственники подождать, пока минет сорок дней усопшему. Я живу в этой стране, вырос на этих обычаях и в некоторых случаях приходится идти на компромисс, — ответил Жуков.

Владимир ФЕДОРОВ.

● Криминал

СМЕРТЬ В БУТЫЛКЕ

В 1995 году прокуратура города участвовала в рассмотрении 36 уголовных дел, связанных с убийством. Уголовные дела заведены на 41 человека, из которых третья часть — ранее судимы.

В основном, совершаемые преступления попадают под категорию, которая называется «бытовухой». И чаще всего преступники находятся в состоянии сильного алкогольного опьянения. Дружба с «зеленым змием» порой приводит к большой трагедии. Вот несколько примеров тому.

Наталья Стрובה в течение дня распивала спиртные напитки со своими знакомыми. После 17 часов она забрала из детского садика своего сынишку, возраст которого — 2 года 8 месяцев, и привела домой. Утомленная дневной пьянкой, Стрובה легла отдохнуть, а для малыша включила телевизор. Мальчуган стал приставать к матери, мешая ей спать. Она оттолкнула его локтем, мальчик, вскрикнув, упал. Мамаша сняла с подушки наволочку, накинула ее на ребенка и, руками сдавив горло, задушила. После че-

го трупик сына положила в хозяйственную сумку, вынесла в неподалеку расположенный овраг и закопала. Вернувшись домой, стала делать вид среди родственников и знакомых, что потеряла сына. И по данному поводу обратилась в милицию. В итоге — 10 лет лишения свободы.

Ранее судимый Руслан Грищенко вместе со своими напарниками по работе употреблял «горькую». Около трех часов он с одним из своих собутельников вышел на улицу в районе управления «Интеграл». Повстречав нез-

накомого мужчину, Грищенко заинтересовался, где можно достать спиртное, услышав в ответ грубость, Руслан завязал с ним драку. В ходе «разборок» Грищенко повалил оппонента на землю и начал избивать его ногами. После чего затащил под мост напротив автозаправочной станции, на улице Бархатная, и там еще несколько раз ударил. Оставив неизвестного в беспомощном состоянии, Грищенко поднялся на мост и оттуда сбросил на незнакомца тяжелый камень. Он упал точно на голову.

Трижды судимый Юрий Ногай, находясь в состоянии алкогольного опьянения, пришел в квартиру по улице Чернышевского, где проживала гражданка Б. Он попросил у нее продать спиртное. Хозяйка квартиры отказала продать водку. За это взбесившийся Ногай нанес ей удар рукой по лицу, потом,

схватив находившийся в прихожей молоток, несколько раз ударил Б. по голове. От полученных телесных повреждений женщина скончалась. Но на этом преступник не остановился. Он прошел в квартиру и начал искать там ценные вещи. Взял водку, апельсины и тушенку на закуску, чтобы не мерзла голова — две норковые шапки, постельное белье, женскую шубку.

Сергей Осетинский со своей женой после новогодних праздников продолжал принимать гостей. Жена, уставшая от постоянных застолий, стала упрекать Сергея в пьянке. Между ними произошла ссора. Осетинский забрал свою малолетнюю дочь и ушел из дома. Он приехал к своим знакомым — супругам С. — и стал жало-

ваться на то, что жена его не понимает. Друзья его успокоили, и они вместе вернулись к Сергею домой. В это время жена Осетинского выносила мусор. Сергей воспринял ее отсутствие, как ответные действия на его уход. После того, как жена вернулась в квартиру, скандал возрос еще больше. Семейная пара С. опять их успокоила. После одного телефонного звонка в разговоре со знакомыми Осетинская поведала им о своих проблемах. Сергей опять возмутился. Когда его жена вместе с ребенком ушла спать, он стал требовать магнитофон и ключи от комнаты. Не услышав ответа, Осетинский ворвался в спальню и ударил супругу ножом, попав ей в руку. После чего выстрелом из пистолета убил ее.

СТАНОВИТСЯ СТРАШНО — мать убивает сына, муж жену, сосед — соседа. Наверняка, большинство людей, совершивших подобные преступления, никогда бы не сделали этого, если бы были в трезвой памяти и здравом уме. Ведь, если задуматься, какие ничтожные поводы толкают людей на преступление. И совершаются они с жестокостью и цинизмом, несвойственными нормальным людям. И, наконец, стоит подумать о возможных последствиях, прежде чем употреблять лишку спиртного.

Игорь САКАЙ.

● Спорт

Бой
„рик-бенди“

Из Арсеньева вернулась наша команда по хоккею с мячом, сформированная на базе п. Ливадия и Южно-Морского.

Эти соревнования не совсем обычные, так как проходят на хоккейной коробке. Но игра проводится по правилам хоккея с мячом и имеет название «рик-бенди».

Наша команда уже третий год участвует в подобных соревнованиях. Они будут идти в зачет зимней спартакиады Приморского края. Несмотря на отсутствие игровой практики, наши ребята выступили неплохо, заняв третье место среди городов края. Первой была команда из центра хоккея с мячом Арсеньева, вторыми — спасские хоккеисты.

Первый
блин комом

Во Владивостоке прошел открытый чемпионат Приморского края по художественной гимнастике.

После трехлетнего перерыва вновь наши девочки приняли участие в этих соревнованиях. Воспитанницы детско-юношеской школы «Водник» — 7-8-летние гимнастки — выступали по программе первого спортивного разряда. И хотя с первой попытки им не удалось выполнить многоборную программу с необходимой чистотой исполнения, многим специалистам они понравились.

Желательно, чтобы в городе вновь получил развитие этот прекрасный вид спорта. Первые шаги к этому делаются. В четырех точках Находки работают тренеры Евгения Садовская, Татьяна Сотникова, Наталья Широкова — воспитанницы известного в недалеком прошлом педагога М. Стариковой. Создана городская федерация, которая совместно с комитетом по физкультуре и спорту планирует провести свои городские соревнования.

Чемпионами в личном зачете стали учащийся 22-й школы Максим Цыпченко и ученица 14-й школы Настя Флешавер.

Среди взрослой возрастной категории второе место заняла Светлана Кулешова, третье — Ярослав Нор. Валерий АМЕРУТИС.

ПОГОДА

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке переменная облачность, без осадков, ветер сильный. Температура 5—7 градусов мороза.



Услуги на рынке ценных бумаг

- покупка-продажа акций,
- управление пакетом акций клиентов,
- операции с ГКО, КО, ОФЗ и другими государственными бумагами,
- помощь по вложению средств,
- оказание посреднических и представительских услуг на Фондовом рынке.

ФОНДОВЫЙ СЕРВИС (лицензия № 3 от 06.01.93).
Телефоны: 5-81-88, 4-06-70.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ГЛАВНЫХ БУХГАЛТЕРОВ!
ЗОНАЛЬНЫЙ ФИЛИАЛ ФОНДА СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ г. Находки извещает своих страхователей, что с 1 февраля с. г. перешел на обслуживание в РКЦ г. Находки и имеет текущий счет 726901 ИНН-2508024171. Справки по тел.: 4-67-40, 4-69-66.

ПКК «САНСТРОЙКОМ» ИЗГОТОВИТ И РЕАЛИЗУЕТ заготовку внутреннего водопровода, отопления, сгоны, бочата, отводы, водостоки, воронки водосточные, сливы, заготовку вентиляции. По желанию заказчика можем произвести монтаж внутренних сантехсистем. Так же реализуем и другие предметы домоустройства.
Обращаться по тел.: 2-20-92, 2-20-94. 2-20-98, 2-20-96.

[Н 181] РЕАЛИЗУЕМ ОПТОМ муку пшеничную в-с производства Алтая, клейковина 31,2 проц. Цена — 3200 руб.
Телефон 2-55-64.

[Н 198] В НАРКОДИСПАНСЕР поступил фитопрепарат «Наркодел» для лечения хронического алкоголизма, можно лечить без ведома больного. Тел. 2-25-26.

[Н 190] ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ грузовики грузоподъемностью от 1500 кг до 4250 кг, недорого. Тел. 5-79-89.

«БИРЖА ТРУДА» приглашает зарегистрироваться всех, кто не имеет работы или кого не устраивают ее условия, желающих сменить род деятельности или найти работу по совместительству.
Мы ждем вас: Озерный бульвар, 10, Дом быта «Экспресс», 5 этаж. Агентство «Вера М». Тел. 4-29-85.

РЕАЛИЗУЕМ свечи парафиновые, мыло хозяйственное, туалетное, посуду с тефлоновым покрытием и др. товары. Тел.: 2-04-42, 2-11-55.

ТОО «РАБОТНИК» требуются квалифицированные электросварщики и монтажники.
Тел. 2-42-15.

ПРОДАМ

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Т. 4-23-52.

[П 225] Гараж в районе МЖК, недорого. Телефон 4-55-00.

[П 84] Прилавки и шкафы холодильные, весы торговые (до 10 кг) и плошадные (до 100 кг), тележки грузовые складские гидropодъемные (350 кг, 2 т), овощерезки, хлеборезки, синтепой: швейный. Тел.-факс во Владивостоке 2-70-886.

[П 277] Дом в с. Вл. Александровское; гараж в р-не таксопарка. К. т. 5-86-81.

1-комн. кв. 5 эт. в р-не Сидоренко; т. 4-75-07.
[П 235] А-м «Мазда Фамилия» 86 г. на ходу на запчасти: зем. уч. под стро-во коттеджа, имеются стройматериалы. К. т. 4-45-42 в раб. вр.

[П 229] 3-комн. кв. и кап. гараж с погребом. К. т. 5-73-46.

[П 231] Гараж в р-не ост. «Гагарина» (11х36). Т. 2-76-50 после 19.

[П 233] А-м «Хонда Цивик» 85 г. за 2000 дол. К. т. 2-05-79, спросить Михайлову, в раб. вр. или Ленинградская, 22, кв. 67 с 14 до 16.

[П 90] Кап. гараж в р-не ст. «Водник»; т. 4-54-07.

[П 247] Дачу за Америкским пер. Т. 5-83-20.

Срочно автобус 27 мест, дизель, марки «Хино», пошлина выплачена; т. в Находке 4-59-18, во Врангеле 52-64-39.

Гараж за аптекой в Сев. м-не [ЗКПД]. Обр.: Шоссейная. 171|1-7.

[П 96] А-м ВАЗ-2121 «Нива» в хор. тех. сост. 83 г.; т. 2-63-63 после 18.

[П 94] Кап. гараж в р-не хлебозавода; КУПЛЮ двигатель RD-28, дизель 2800 кубов т. 4-54-14.

[П 291] М-г «Н. Кондор» 86 г., 3 т (нужен мелкий ремонт кузова). Телефон 4-68-42.

1-комн. кв. (18,5 кв. м) по ул. Владивостокской. Обр.: Некрасова, 6.

Дачу на 151 км. Т. 2-18-38.

РАЗНОЕ

СНИМУ 1-комн. кв., ПРОДАМ «Хонда-Интегра», 88. Т. 5-80-76.

КУПИМ автомат на «Мазду», двигатель В5. Т. 4-79-07.

[Р 62] СТУДЕНЧЕСКИЙ БИЛЕТ № 306 ВГМУ на имя Букаревой Оксаны считать недействительным.

[Р 48] КУПЛЮ металл; т. 2-14-61.

[Р 133] Два бухгалтера ищут работу на сам. балансе. Опыт работы 3 года. Т. 2-46-83 после 18.

[Р 135] КУПЛЮ а-м «Хонда Цивик» 3-дв..

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, ГЛАВНЫХ БУХГАЛТЕРОВ, БУХГАЛТЕРОВ!

Учебно-методический центр г. Владивостока, по просьбе слушателей, проводит семинар: «ПЕРЕОЦЕНКА ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ», «РАЗЪЯСНЕНИЕ ОТДЕЛЬНЫХ СИТУАЦИЙ В БУХУЧЕТЕ И СВЯЗЬ ИХ С НАЛОГООБЛОЖЕНИЕМ».

Семинар состоится 9 февраля в 10 часов в здании администрации 2 (бывший горком партии). Стоимость обучения 100 тыс. руб. Оплата в день проведения.

Проводит семинар Галина Владимировна ГОНЧАРОВА.

Справки по тел. во Владивостоке: 29-93-40 (днем) 25-30-63 (вечером), в Находке: 2-60-96.

Подписные тиражи городских газет

(на 1 января 1996 года):

«Находкинский рабочий» — 17000 экземпляров,
«Хорошая ПОГОДКА» — 2131 экз.,
«Находкинский проспект» — 1465 экз.,
«Реклама плюс ТВ» — 821 экз.

[Н 177] СУХИЕ СТОЛОВЫЕ КАЛИФОРНИЙСКИЕ ВИНА: «Шабли», «Рейнское», «Рози», «Барбероне», «Кьянти», «Бургунди» — хорошее дополнение к рыбным и мясным блюдам.

Украшением вашего праздничного стола непременно станут элитные напитки: французский коньяк, шотландские виски, английский джин.

Эти вина и напитки можно приобрести, посетив фирменный магазин № 20 АО «Кедр» по адресу: г. Находка, ул. Ленинская, 2.

ООО «ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ КОМПАНИЯ

«МЕТАЛЛ» реализует

профнастил

S21, S35, H75.

Адрес: г. Хабаровск, ул. Перспективная, 38.

Тел.: [4212] 27-85-79.

Тел./факс [4212] 27-81-66.

[Н 173] АЗС № 1 на ДСУ реализует нефтепродукты по самым низким ценам в Находке. Возможна заправка а-м организацией по талонной системе. Тел. 4-14-78.

[Н 184] ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ бензин АИ-93. Оптом. Недорого. Тел.: 2-15-44, 5-15-50.

ДАЛЬНЕВОСТОЧНОЕ МОРЕХОДНОЕ УЧИЛИЩЕ

продолжает прием учащихся в группы дневного и вечернего обучения по специальностям:

- бухгалтер, срок обучения 1 год 10 мес.;
- бухгалтер-юрист, срок обучения 2 года 10 мес.

Обучение на платной основе. Прием документов до 20 февраля. Начало занятий по мере набора групп.

Справки по тел.: 2-73-29. приемная комиссия.

ФИЛИАЛ ХАБАРОВСКОЙ ФИРМЫ ИЗГОТОВИТ И УСТАНОВИТ:

- металлические охранные двери простые и художественно оформленные с индивидуальными запорными замками;
- бронированные утепленные с замками повышенной секретности;
- металлические торговые палатки, павильоны, ларьки по образцу или эскизу заказчика;
- сейфы, шкафы оружейные, гаражные ворота, металлические заборы;
- различные художественные решетки на окна, лоджии, балконы, дачи и коттеджи;
- деревянные рамы с остеклением на балконы и лоджии, настелим пол, установим крышу.

Цены самые низкие, сроки сокращены.

Адрес: ул. Нахимовская, 19 (трансгентство, ост. авт. «Заводская»). Тел.: 5-93-02, 5-63-10.

АКЦИОНЕРНАЯ СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ «НАХОДКА»

продает помещение магазина «ЛЭНГРИ», общая площадь 67 кв. м, по адресу: ул. Горького, 4. Цена договорная. Звонить по тел.: 5-81-95, 5-71-63.

[Н 153] ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ холодильники марки «Бирюса», а-м «Королла II» 1986 г. в. на запчасти.

Тел.: 4-98-73; 4-53-59 после 18 час.

Обои, керамическая плитка, линолеум

производства известных фирм: «ХЕНДАЙ», «ЛАКИ ГОЛДСТАР», «ДОГНАМ ВОЛКАВЕРИНГ», «КСС» — широкий выбор на любой вкус для ремонта и строительства офисов, квартир и производственных помещений.

Половое покрытие для производственных помещений, сухая штукатурка, краска водоэмульсионная. Обращаться: АО «Синтез» г. Находка, пр-т Находкинский, 62. Тел. 2-75-96.

П. Врангель-3, ул. Бабкина, 8 (здание ПМК-143). Тел. 52-64-15.

[Н 232] Аптечные работники города выражают искреннее соболезнование заведующей аптекой № 116 Трубициной Р. И. по поводу скоростной смерти ее мужа

БЕЛОШИЦКОГО
Александра Георгиевича.

автомат, оптом на запчасти. Т. 4-03-88

ПРОДАМ, ПОМЕНЯЮ дом (гараж, зим. кухня с ванной, баня, колодец, уч. 0,4 га) на приват. 3-комн. кв. нов. план. с гаражом. Возможны варианты. 1 и 5 эт. не предлагать. С. Новицкое, Партизанская, 20.

[Р 149] РЕПЕТИТОРСТВО по английскому (подготовлю в вуз), французскому языкам. Т. 5-56-03.

[Р 40] РАБОТА; телефон 4-93-33.

[Р 165] НУЖЕН РЕПЕТИТОР по англ. языку для уча-ка 7 кл. Т.: 5-81-89, 5-95-44.

Руководство акционерного общества «Находкинский морской торговый порт» с глубоким прискорбием извещает, что на 62-м году жизни скоропостижно скончался старейший работник порта, бывший заместитель начальника порта
МАКОГОН
Анатолий Михайлович, и выражает соболезнование родным и близким покойного. Похороны состоятся 7 февраля 1996 года в 14 час. от Дома спорта «Портовик».

Главный редактор
А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (сдвоенный номер).

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-55-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 20000. Зак. 932. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник В. Лебедев.